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Megjelen hetenkint kétszer: osütörtökön és vasárnap. 

ELŐFIZETÉSI ÁRA: egász evre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2,K ad 
földre egesz évre 12 K. Községek, községi előljárók, papok és gazd ádl egyleti tajok 

egész évre 8K, tunitók, községi és körJegyzők szintón egész évre 7 koronáért kaplák. 

UDVARHE 
M UDVARHELYMEGYEI FÜGGETLENSÉGI ÉS 43-AS KOSSUTH-PÁRT POLITIKAI LAPJA 

A SZÉKELYUDVARHELYI „SZEKELY TÁRSASÁG ÉsS TÖBB EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE— 

Helyközi telefon 15. sz. 

FELELŐS SZERKLSZTŐ : 

ETEGHPAL 
LAPTULAIDONOS. 

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL : Székelyudvarhely, Kossuth-utoa 31. szám, hova 
a kéziratok, hirdetések es előzetések küldendők. - Kóziratokat vissza nem 

Hivatalos hirdetések 100 szóig minden szó 6 fltér, azon felül 4 fili r, mag 

detések nágyzet cm. 8 fillér, többszöri köztésnél 6 fillér. Nyilt-tór so a ! 

unk. 

hir- 

Dijak 

Egy példány ára 10 fillér. 

A henyélés az ördög párnája. 
(——y) B. sikkasztott, D. lo- 

pott, R. csalt, P. zsarolt, E. 
szelhámoskodott, Ő. agyonlőtte 
magát, D. a Dunába ölte ma- 
gát, H. rablógyilkosságot köve- 
tett el. Nyolc rövid hir egy hét 
alatt. Igy magukban elég egy- 
szerünek, sőt mondhatom, elég 
közönségesnek látszó hirek, any- 
nyira, hogy már az olvasót nem 
is igen ingerlik, ha nem inger- 
kedik az eset holmi hajmeresztő 
részletekkel, mint p. o. a dá- 
nosi eset. Mivel pedig az ujsá- 
gok mindennap szolgálnak egy- 
egy nyen fajta ujdonsággal s 
néha többel is, az ember egy- 
szerüen napirendre tér fölöttük. 

Azonban márciusban és áp- 
rilisben oly járványszerüen lé- 
pett fel a dolog, hogy szinte 
önként ajánlkozott a gondolko- 
zásra és egy kis statisztika össze- 
állitására. 

Ezért kiválogattam az ápri- 
lisiekből egy hét eseményeit, 
melyeket jeleztem is. 

Aztán egymás mellé állitottam 
az okokat és következménye- 
ket. Elgondolkoztam fölötte. És . 
és nagyon különös eredményre 
jutottam. 

Először is azon töprengettem : 
valjon a tavasznak, — mely ha- 
talmas erejével életre kelti a 
szunnyadó rügyet, magvat, gyö- 
keret és az elrejtőzve élő ál- 
latok millióit, közeledése 
okozza-e azt, hogy a külön- 
böző állásu, müveltségü embe- 
reken ép most üli diadalát 
az ördög. De az adatok fölött 
gondolkozva csakhamar rájöt- 
tem, hogy az ördög lassan, las- 
san dolgozza meg az embereket, 
mert akkor biztosabban számit 

a diadalra. Rájöttem, hogy mun- 
káját régebben kezdette és a 
természet csak annyiban ját- 
szott kezére, mennyiben a te- 
let ugy osztotta be, hogy a nap- 
palok rövidebbek és az éjjelek 
hosszuak. Tudja ő jól, hogy sok 
ember, kinek még a rövid nap- 
palra is kevés munkakedve s 
igy kevés munkája van, a hosz- 
szu éjjelek unalmát testet-lelket 
megölő szórakozásokkal töltve 
el, hanyatlik, hanyatlik és a vé- 
gén karjaiba döl. A józan ész 
szavát ,muuka után édes a pi- 
henés" elnyomja incselkedésé- 
vel s mikor eljött a tavasz, az 
számukra nem az ébredést, ha- 
nem a bukást hozza. 

Minden egyes eset egy ilyen 
elhibázott életnek befejezése, 
mit a rövid megjegyzésekből is 
következtetni lehet: 

B. kártyázott, vesztett, sik- 

kasztott, bezáratott. Nőt, 3 gyer- 
meket, öreg anyát döntött nyo- 

son. Szülő, 

morba és boritott szégyen miatt 
gyászba. 

D. kártyázott, családi vagyo- 
nát elveszitette, vissza akarván 
nyerni, lopott; rajtavesztett, fe- 
leséget, 5 gyermeket fosztott 
meg a tisztességes megélhetés- 
től és jóhirétől. 

R. tudatlan, együgyü egvé- 
neket, hogy farsangi passióinak 
élhessen, lépre csalt. Állását el- 

vesztette. Felesége és két gyer- 
meke adja az árát. 

P. tisztességes családokat ha- 
zugsaggal, fenyegetéssel zsarolt, 
hogy barátnőjével mulatozhas- 

testvérei nyolcan 
szégyenkeznek miatta. 

E. álgróf, egy jómódu gazdál- 
kodó családnak jeles sarjadéka, 
kit testvérei közül szülői amazok 
rovására tanittattak, mert a lelkész 

ur és tanitó ur ajánlották, mint 
nagyeszüt az uri pályára. Mi- 
után családja koldusbotra jutott 
miatta, szélhámosságra adta ma- 
gát, vigéckedett kisvárosokban 
s pillanatnyi zavarából vagy a 
grófi barátságnak örvendező vidéki 
naivitás : váltóaláirással, vagy a 
kártyaasztal mentette ki. 
is mindennek vége szakadt. És 
bánkódik öreg apa, öreg anya 
és 6 kérgestenyerü testvér 
amiatt a fiuk miatt. 

Ő. szerény hivatala után, bár 
becsülettel görnyedt asztala mel- 
lett és mindenki tiszteletét, be- 
csülését kinyerte, mert nem 
tudta a házi kereszt fényü- 
zési hajlamait kic gitő jövedel- 
met biztositani, minthogy az 
ördög hatalmába kerüljön, főbe- 

lőtte magát, 8 egyénnek hagy- 
ván becsületes nevet. 

D. hivatalos pénzek sikkasz- 
tása miatt - mire a kártya- 
szenvedély vitte — vizbe ölte 
magát és megfosztotta egyedüli 

támaszától öreg édes anyját. 
H. pedig, ki gyermekkorában 

szabadon gondolkozó volt és 
felnőtt korban szabadon cselekvő 
lett, midőn a százezrek elusztak, 
hogy uj százezreket biztositson, 
rablógyilkossági merényletre ve- 
temedett. Ül, ülni fog, egy 
elmélkedve multja fölött, mert 
egyetlen közelije, édesanyja ál- 
dozatul esett. 

Iine, ez a száraz adathalmaz 
egymás mellett milyen beszédes. 

Nyolc cselekvő egyén. Közülök 
hét az ördög csábitására letér 
a becsület utjáról, egy inkább 
életével fizet, minthogy ő is 
ugy cselekedjék. A nyolcnak 
esete igen közelről 39 egyént 
sujt, hol anyagilag, hol erköl- 
csileg, vagy mindkétféleképen. 39 
egyén hordozza a keserü visz- 
szaemlékezést sirjáig. De hát 
mig az utoliso jelenet bekövet- 
kezett, az a 39 egyén mennyi 

könnyet hullatott a hosszu téli 
éjszakákon, mennyi sóhaj szállt 
fel a szabaditóhoz! De ki tudná 
megmondani, hogy a nyolc 
végső jelenet még hány rokont, 
barátot érintett kellemetlenül ! 

A henyélés az ördög párnája, 
inondja a közmondás. Igaza is 
an. A kik unják magukat s 
ánalmukat nem munkával üzik 
el, hanem a költséges unalom- 

üző mulatozásokat keresik és 
a kik akkor sem térnek észhez, 
mikor látják, hogy aunyagi ere- 
jük kifogyott, azokban már mű- 
ködik az ördög. Azoknak min- 
dig fülükbe cseng az ördög 
szózata „Ne hagyd magad Scle- 
singer! Te is vagy olyan legény 
mint más, téged se a gólvya 
költött, stb. stb. 

Mtól kezdve az ördög incsel- 
kedése vezeti őket tovább, ugy 
a férfit, mint a nöt, mig azon 
veszi észre magát, hogy annak 
rabszolgája lett. S mikor látja, 
hogy már vége, nincs több 
pénz, meghökken ! Töpreng, mi- 
tevő legyen? Markolj onnan a 
hol van! hangzik gazdájának, 

Végre az ördögnek parancsa! És ő, 
az engedelmes szolga, követi 
tanácsát. 

Börtön, fegyház, kötél, golyó 
stb. az utolsó menedék, hová 
az Ördög hahotája, — gunyolva 
az ember gyarlóságait - és a 
rokonok bánata kisérik.- A tár- 
sadalomnak e betegsége szinte 
járvány jelleget öltött föl. De 
hát nincs ennek gyógyszere ? 
Van, de az hosszu, talán egy 
nemzedékre kiható orvoslást ki- 
ván. Orvosai pedig: a család, 
vallás, iskola, társadalom, állam. 
És a gyógyszer ? Becsepegtetni 
a jövő nemzedékbe, vérévé ne- 
velni a tudatot: Ördög párnája 
a henyélés, munka után 
édes a pihenés. 

POLITIKA. 
A király megint Bécsben tartóz- 

kodik, a döntés még semmilyen 

irányban sem történt meg. A ma- 

gyar politika egét feszültség és vá- 

rakozás hangulata boritja. Még 

senki sem tudja, hogy a legköze- 

lebbi napokban elfognak-e oszólni 

ezek a felhők, vagy a válság ismét 

teljes erejéből kitör. Azt- minden- 

esetre megjósolhatjuk, hogy az ön- 
álló bank létesitésének elfogadása 

nélkül béke nem lesz. Ez alatt pe- 

dig a 67-es csoport emberei izgatot- 
tan szaladgálnak ide-oda, hogy a kö- 

zös banknak valamely, némileg mó- 

dositott formáját megint becsem- 
pészve, hatalomhoz juthassanak. Én- 

nek fejében ujabban a katonai kér- 

déseknél hitegetik ujabb engedmé- 

nyekkel a nemzetet. De most an- 

nál kevésbé fog lépre menni akárki 

előre fizetendők. = M. kir. postatakarokpénztári osekk- és kléring 10,489 szám 

is, mert ez igérgetés őszinteségével 

a mult példáin okulva, már előre 

tisztában lehetünk. Hiszen annak ide- 

jén éppen az önálló bank igéreté- 

vel ültettek volt fel, hogy ujabb 
milliókat is megszavazzunk. 

A 67-esek hiu erőlködésével szem- 
ben a vidék általában annál impo- 

nálóbban nyilatkozik meg az önálló 
bank követelése mellett. 

Legutóbb Torda és Marosvásárhely 
mondotta ki, hogy ennek fölállitásá- 

hoz, már 1911. január 1-jére, ra- 

gaszkodnak. Marosvásárhely különben 
ezzel már csak a folyó év január 
havában hozott határozatát erősitette 
meg. Ujabban még azt is kimon- 

dotta, hogy minden uj 67-es jellegü 
pártalakulás ellen a leghatároznttab- 
ban előre tiltakozik. 

A függetlenségi párton nagy öröm- 
mel fogadták Kossuth Ferene felgyó- 

gyulása hirét is. Az ő teljes munka- 

erejére, energiájára szükség is van e 
válságos időkben. S a dolgok csak- 
hamar ugy fordulhatnak, hogy nevé- 

nek varázsa, mint mindnyájunk ta- 

lizmánja fog egy ujabb nemzeti küz- 
delemben lelkesiteni. 

= Az uralkodó és az önálló bank. 
A közösbankista sajtó nap nap mel- 
lett azt hirdeti, hogy az uralkodó- 

nak megmásithatatlan szándéka, hogy 
az önálló bankot nem engedi meg. 

Igaz, hogy Kossuthnak és Apponyi- 

nak Bécsben még azt a kijelentést 

tette, hogy alig járulhatna hozzá 

egy olyan törvényhez, amely az 

önálló bankot proponálná. De már a 
mostani kihallgatások alkalmával sem- 

miféle elutasitó kijelentést nem tett, 

sőt Justh Gyula nyilvánosságra hozta, 
hogy a király vele szemben azt mon- 

dotta, hogy a dolgot meg fogja fon- 
tolni. Most még egy körülmény szi- 

várgott ki, ami még jobban jellemzi, 

hogy a király elhatározása távolról 

sem olyan merev, amint azt a 67-esek 

hirdetik. Egyik függetlenségi vezérlő 
politikusnak a király a következőket 
mondotta : 

— Ön oly sulyos érveket hoz fel 
az önálló bank mellett, hogy igazán 
mindazt amit mond, komolyan kell 

mérlegelnem. 

A király kétségtelenül csak az eddigi 

információk benyomása alatt állott, 

telies reménynyel nézhet tehát a 

nemzet az elé, hogy helyes felvilá- 

gosit mellett nem állja utját annak, 

hogy a nemzet világos joga érvé- 

nyesüljön. 

Ne feledje el] 
hogy a hirdetések 

d átolvasá , 

berek valetuükó hasznára lesz. 

Aki nálunk hirdet amnak sikere van! 

A hirdetés szövegezésében szve 
gen segitünk; kivánatra k]ijsét is beszerzünk. 

Hirdetőinknél 
történő megrendeléseiné! 
a „Székely-Udvarhely"-re 
hivatkozni sziveskedjék. 



2 oldal. SZEKELY-UDVABHEL 

3* Maros-Vásárhely tervez. 
Tervezi a kamarail székházat. 
De a Székelyföld adófizetői végeznek. 
Népgyülések a kamarai székhely érdekében. 

(--gh.) Egy korábbi cikkelyünkben 
megindokoltuk, hogy Maros-Vásár- 

hely a székelytöldi kereskedelmi és 
iparkamara veégleges elhelyezésére 
nem alkalmas. Ezt – kivétel nél- 
kül —- az összes székelyföldi tekin- 
télyesebb sajtó-organumok elismerték. 

Mi történik mégis ezzel szemben 
Maros-Vásárhelyt ! ? 

Kikerülik a Székelyföld nagy nyil- 

vánosságát és titokban — a kegyel- 
tek és kiválasztottak számára — pá- 
lyázatot hirdetnek egy emeletes ha- 
marai székház terveinek elkészitésére. 
Azért mondjuk titokban, mert e ,hir- 
detmény" — bizonyára saját érde- 
keiknek megfelelően — állitólag há- 
rom budapesti szaklapnak" és ter- 
mészeten ,„két marosvásárhelyi lap- 
nak" küldetett meg közlés végett. 

E szerint tehát a tulajdonképpeni 
Székelyföld épitészei — noha szin- 
tén kötelesek az iparkamarai illeté- 
ket ,közadók módjára" megfizetni — 
teljes mellőzésben, negligációban ré- 
szesültek. 

Ehhez különben más téren is hozzá 
van szokva a Székelytöld kereske- 
delme és ipara — kivéve a folyton 
dédelgetett és mesterségesen előtérbe 
helyezett marosvásárhelyieket.:. 
Azok ilyesmikben soha sem része- 
sültek, mert a tüzhelynél vannak és 
feltétlen urai lettek a Székelyföldnek. 
A dolog ugy áll, hogy a kamará- 

nak tulajdon bevételei által nem fe- 
dezhető költsége, a kerületbeli (tehát 
nem egyedül a marosvásárhelyi) 
kereskedők és iparosok részéről fi- 
zetett jövedelmi s személykereseti 
országos adó arányában megállapi- 
tandó kulcs szerint, az illető kama- 
rai kerület (Csik-, Háromszék-, Ma- 
rostorda- és Udvarhelyvármegyék) 
mindazon kereskedőire és iparosaira 
vettetik ki, kik e kerületben válasz- 
tási joggal birnak. (Választó mind- 
azon benszülött vagy megtelepült 
iparos és kereskedő: a) ki polgári 
jogai teljes élvezetében van; b) a 
kamara területén lakik; c) legalább 
1 év óta kereskedést vagy ipart ön- 
állóan és jogositottan üz, vagy olyan- 
nál, mint nyilvános társ vagy ke- 
reskedelmi és technikai fővezető mü- 
ködik; d) választási jog illeti a ka- 
mara területén levő kereskedelmi 
vagy iparos részvénytársulatokat is, 
melyek e jogot igazgatóik vagy más 
megbizott által gyakorolhatják. (1868. 
VI. t.-c. 8. §.) 
A behajtás az országos adóval 

egy időben és ugyanazon állami kö- 
zegek által történik. Ezek a behaj- 
tott összegeket az illető kamarának 
közvetlenül szolgáltatják be. (18968. 
évi VI. t.-c. 27. §, 
A mily határozottan rendelkezik a 

törvény betüje a közteherviselés egy- 
öntetü, kivétel nélküli hordozása 
ügyében, épp oly szabad prédává 
engedi a kamara kerületéhez tartozó 
kereskedők és inarosok adófilléreinek 
a kamarai székhely érdekcsoportjai 
előnyére való felhasználását. Ebben 
hibás maga a törvény is, mely bi- 
zony már teljesen idejét multa s 
nagyon megérett a sietős revizióra. 

Igen nevetséges többek között, 
hogy a kamarai összes beltagok 

kizárólag a székhelyen lakó keres- 
kedők és iparosok közül választan- 
dók. Ezek száma 32 és a kamarai 
kültagok is, kiket a kerület székhe- 
lyén kivül lakó kereskedők és ipa- 
rosok választhatnak, összesen csak 
32-en lehetnek. 

Tehát ha a kültagok az 

gyüléseken mind és mindenkor je- 
len lennének, még akkor sem érvé- 

nyesithetnék saját vidékük ipara és 
kereskedelme érdekében befolyásu- 
kat, mert mihelyt véleményük a 
székhely beltagjainak tetszésével 
nem találkozik, feltétlenül leszavaz- 
hatják. 

Ez a kézzel fogható oka annak, 
hogy nemcsak Maros-Vásárhelyen, 
de az ország más városaiban is, 
csupán a kamarai székhely keres- 
kedői és iparosai boldogulnak, fej- 
lődnek ugy anyagilag, mint szelle- 
mileg. A többi csak fizet és a szék- 
hely asztaláról lehullott morzsákkal 
tengődik. 

Ilyen méltánytalan, ilyen igazság- 
talan állapotot a Székelyföld agyon- 
kinzott, rossz törvények és a leg- 
rosszabb közlekedési viszonyok kény- 
szer helyzetében agyonsanyargatott 
iparos és kereskedő adózó polgár- 
sága, tovább már nem türhet. Itt 
sürgősen tenni kell. A fájdalmas 
nyöszörgések, bús sóhajtások nem 
segitenek. 

Fogjon testvéri kezet a kereskedő 
és iparos. Az érdekek azonosak. 
Együttes müködéssel, törvényes ala- 
pon minden cél elérhető. 

Tartsunk tiltakozó népgyülést. 
Tárjuk fel ott sérelmeinket. Foglal- 
juk emlékiratba és terjesszük fel az 
illetékes miniszteriumhoz. 
Néma gyermeknek az anyja sem 

értheti szavát. Ne legyünk némák; 
ugy is szükön tellő filléreinket ne 
áldozzuk tovább mások gazdagodá- 
sára. Ez gyávaság és tehetetlenség 
volna. 

Kérjük s ha szükség lenne, köve- 
teljük a székelyföldi kamara termé- 
szetes központra való elhelyezését. 

Ilyen központ a Székelyföldön 
egyedül Székelyudvarhely, hova a 
kamarai kültagok is a gyülésekre 
inkább megjelennének és igy együt- 
tes munkálkodással az egész szé- 
kelység javára válhatik a kamara. 
Most nem dolgozhatik javunkra. 
Ha pedig az illetékes körök jogos 

felszólalásaink ellenére okvetlenül 
mégis kamarai palotát akarnak épi- 
teni Maros-Vásárhelyen, ám tegyék, 
de de ami hozzájárulásunk nélkül. 
Ez esetben a törvény 4. §-a alap- 
ján kérelmezzük minden egyes szé- 
kelyföldi vármegye részére a kama- 
rai alkerület felállitását — önálló 
hatáskörrel. 

Szóval mozduljanak meg a Szé- 
kelyföld kereskedői és iparosai. A 
tizenkettedik óra elérkezett; éjfél 
után már késő lesz... Ha idejé- 
ben megmozdulni nem tudnak vagy 
nem akarnak, akkor sorsukat türjék, 
mert megérdemlik. 

egyes. 

F. hó 16-án (vasárnap) mintegy 
50 lelkes méhész és a méhészet 
pártolója tette meg az utat Székely- 
zsomborra Ambaris András méhtele- 
pére, hogy tudását gyarapitsa s uj 
ismereteket szerezzen. Reggel 5 óra- 
kor indultunk Székelyudvarhelyről s 
az Oklándon és Homoródujfalun tör- 
tént csatlakozások után fel 10 órakor 
robogott be Székelyzsomborra a hosz- 
szu kocsisor élén László Domokos 
táblabíró elnörkel és Dorner Béla 
kir. gazdasági intézővel. Ambaris 
András méhész gazda kapuja előtt, 
a községi előljáróság a tanitói karral 
várta az érkezőket s Péter József 
jegyző barátságos meleg szavakkal 
üdvözölte az egyesületet a község 
nevében. 

Megköszönve a szives fogadtatást 
a szokásos bemutatkozások, ismer- 
kedések után a méhész egyesület 
tagjai Ambaris András portájára vo- 
nultunk be, hol a gazda szives ba- 
rátságos szavakkal és teritett asztallal 
fogadott. 

A méhtelep gyönyörü kivitele, a 
szép pavillon, a rendszeresen álló 
kaptárducok sokasága oly elragadó 
látványt nyujtott, hogy a belépő 
méhészek tekintete nem a székelye- 
sen felteritett, mézes süteményekkel 
megrakott asztalra irányult, hanem 
a méhtelep találékonyan ügyes be- 
rendezésére, a millió meg millió irány- 
ban röpködő méhikekre szegeződött. 
A bámulat és csodálkozás ugy erőt 
vett rajtunk, hogy a házigazdának 
alig sikerült gazdagon teritett aszta- 
lához letelepiteni. Feledtük a kiállott 
fáradságokat, a kánikulai hőséget s 
nem győztük bámulni az önszorga- 
lom és törekvés hatalmas erejének 
14 évi produktumait. Rövid étkezés 
után, László Domokos elnök felkérte 
Ambaris házigazdát méhtelepének 
bemutatására s méhészeti elveinek, 
eljárásának ismertetésére. Amboris 
erre elsőnek bemutatta a lakásához 
alkalmazott tetőzetet, mely alatt 12 
évvel ezelőtt 1896-ban egy kas méhhel 
kezdett méhészkedni, mely azonban 
még ugyanez év telén elpusztult. A 
község érdemes jegyzőjétől kapott 
egy füzetet, innen szerzi méhészeti 
ismereteit s nem hagyta nyugodni a 
vágy, mig 1897-ben egyszerre 10 
családot állitott az elpusztult helyére. 
Ezzel indult meg a méhészet pályá- 
ján nem kevés csalódással, de min- 
dég élő reménységével. Nyolc évig 
nem kapott semmi jövedelmet, el- 
eddig a telep fejlesztésével, a csa- 
ládok gyarapitásával volt lefoglalva. 
Nem rég nyillott meg neki a méhé- 
szet kincses bányája, végtelen türel- 
mének jutalma az ő nyugodt meg- 
élhetésének biztositása. Méhészkedése 
történetének rövid elbeszélése után a 
méhcsaládok gondozásáról, méhészeti 
elveiről tartott hosszas, de mindvégig 
érdekes előadást, mely után méhte- 
lepét, felszereléseit mutatta be, hol 
sok uj és praktikus eszközöket is- 
merhettünk meg. Részletes megis- 
mertetésük és meghonositásuk a szé- 
kely méhészet körében az egyesületi 
élet feladata lesz. 
Az idő már 1 óra felé járt, midőn 

a jelenvoltak a községházába vonul- 
tak egy rövidre szabott értekezlet 
megtarthatása céljából. 

Itt László Domokos elnök üdvö- 
zölte Ambarist az egyesület részéről, 
mely után Gál Imre röviden meg- 

okolt inditványt terjesztett elő, hogy 
a székelyföldi méhészet fellendülése 
és nagyobb mérvü müvelhetése szem- 
ponijából forduljuúnk memorándum- 
ban a foldmivelésügyi kormányhoz, 
hogy Szekelyudvarhaly székhelylyel 
egy méhészeti szaktanárt, kizárólag 
a Székelyföld részére küldjön ki, ezen 
indítvány egyhangulag elfogadtatván, 
a memorándum megszerkesztésére 
és benyujtására az elnökség felké- 
retett, Méheszeti szakkönyvek szer- 
zése és a tagok közötti kiosztása el- 
határoztatott. A kolozsvári méhész- 
egyesület lapjában megjelent és ön- 
álló egyleti müködésünket támadó 
közlemény kapcsán Hlatky Miklós 
tanár, Ambaris András, Péter Sán- 
dor városfalvi lelkész hozzászólása 
után, a csatlakozás kérdésének el- 

döntése a nyár folyamán tartandó 
közgyülésre tartatott fenn. (Ebben a 
kérdésben egy közelebbi alkalommal 
részletesebben is elmondjuk meg- 
jegyzéseinket.) Lőrinczi Béla indit- 
ványára Ambaris Andrásnak jegyző- 
könyvi köszönetet mondott az érte- 
kezlet, szives, jóakaró előadásáért. 
A gyülés után a helybeli jegyzők, 

tanitók áldozatkészségéből rendezett 

közebéden vettünk részt, hol szám- 

talan pohárköszöntő alatt a kölcsö- 

nös szeretetben, egymás megbecsü- 

lésében szegődtünk a méehészet lel- 
kes apostolaivá. Innen a zsombori 

vár megtekintésére siettünk. Utköz- 

ben a zsombori ifjuság mutatta be 
a szokásos székely táncot. Ildomos 
magaviseletük mindannyiunkat meg- 

lepett s a jókedv hatása alatt többen 
a kirándulók közül is táncra perdül- 

tek. A vár megtekintése után az elő- 

rendelt fuvarokon elhelyezkedve, szi- 

ves Isten hozádott mondottunk a 
székelymuzsnaiaknak, tapasztalatok- 

kal meggazdagodva jutottunk haza. 

Nem mulaszthatjuk el az alkalmat 
megragadni, hogy itt, a nyilvános- 

ság előtt is hálás köszönetet mond- 

junk a derék községi jegyző, tanitó 
uraknak, a tanitó urnőnek, a község 

fáradhatatlan birájának szives ven- 
dégszeretetükért, Ambarisnak pedig 
azon szivességéért, hogy nemcsak 

méhészeti ismereteit tárta fel előt- 

tünk, hanem asztalánál is szivesen 
látott bennünket. A községben ural- 

kodó vasárnapi rend, az üres, bezárt 
korcsmák egyhangusága pedig azt 

árulta el, hogy a községi előljáróság 

e megmagyarosodott község javát 
szivén hordozva, hivatása magasla- 
tán áll. 

Gál Imre. 

A székelyföldi 
kirendeltségről. 

Jelige; Két urnak szolgálni 
nem lehet. 

Furcsa nemzet vagyunk mi ma- 

gyarok, mennyire kapaszkodunk a 
kutya-bőrös nemességi cimerek után 
ebben a demokratik us-nak ne- 
vezett korban. S ha választás jön, 

szivesen adjuk a népszerüt, akkor 

kedves a bagaria és ködmenszag, a 

mely máskor oly büdös. De ha va- 
laki a bákés szélcsendben is meré- 

szel a nép javáért tenni, azt ledo- 
rongolják. 

Ugy hallottam többektől s nehá- 
nyan bizonyos kárörömmel beszélték, 
hogy vármegyénk tavaszi közgyülé- 
sén az urak megmosdatták Dornert, 

de ugy kell neki! Sohase tartottam 
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s nem tartom emberséges dolognak, 

mikor valakire, a ki a köznek szol- 

gál, seregestől rárohannak. Birálatot 

mondani a köz felett nem vicc, az 

a legkönnyebb, már csak azon köz- 
példaszó alapján is, minden szent- 

nek maga felé hajlik a keze', mert 

a köz dolgot mindenki a maga szem- 

pontjából birálja, pláne az olyan 

közügyet, a melynél markolni is le- 

het. De a köz felett nemcsak itélni, 

hanem abból részt kérni s munkálni 

önzetlenül, ez már sokkal többet 

jelent, jó uraim ! 
Nem akarok senkit ezen soraim 

által a felszólalt Nagyságos, Méltó- 
ságos, Kegyelmes stb. urak közül 

sérteni, mert hiszen jóformán azt 

sem tudom, kik csepülték azt a Dor- 

nert, csak annyit hallottam s rövid 

tudósitásban olvastam, hogy urak. 

Nekem csak az a szándékom, hogy 
falusi magányomból — hol a tár- 

sadalmi mozgalmakat elfogulatlanul 

szemlélhetem. de annak tanulmá- 
nyozásáráa, megismerésére minden 

lehető alkalmat és módot felhaszná- 

lok – nehány megjegyzést én is le- 
irjak a székelyföldi miniszteri kiren- 
deltségről. Nem vagyok nagyhangu 

vármegyei szónok, csak egyszerü 

falusi lelkész; ezért megjegyzéseim 

sem falat rázkodtató kijelentések, 

hanem csak a dolgoknak ok- és 
okozaton tovamenő észlelése. 

Ugy tudom, a székelyföldi minisz- 

tkeri kirendeltség megbizatása szerint, 

a székely nép helyzetén és boldo- 
gulásán való segitésért rendeltetett 
Erdélybe, nevezetesen vármegyénkbe 

is. Mert a nép fogott vándorbotot ke- 

zébe, nem az urak. Küldetett a mi- 

miszterium által megyénkbe egy em- 

ber, neve – horribile dictu – Dorner. 
Mit tett ez az ember ?2 Semmi egyéb 
égrekiáltó bünt nem, minthogy meg- 
értette, felfogta hivatását: dolgozott 
a nép javáért! Ez jól esett a nép- 

nek, de fájt sokaknak. S mi lett a 

következménye? Az, hogy ma Ud- 
varholyen az utcasarki inas (mert 

hordár nincs) iparos, vendéglős, ke- 
reskedő mind Dornert szidja és át- 

kozza. Miért? Mert a falu megmoz- 
dult, a nép ébredezik, a falu élni 

akar, a nép nem akar többé jobbágy 
lenni, nem akarja az orránál fogva 
vezettetni magát, megalakitotta a 
szövetkezeteket magának — lehet 

hogy ez sok kereskedőt, iparost, ven- 
déglőst érzékenyen érint — s mint- 
hogy a szövetkezetek a miniszterium 
által is támogatásban részesültek, 

a miniszteriumnak egyik közege pedig 

Dorner. ki köztudat szerint maga is 

szövetkezeteket alakit; csak termé- 

szetes, hogy az átok és szidalmak- 

nak szennyleve ő reá ömlött és öm- 
lik legközvetlenebbül, mert ő olyan 

szerencsés, hogy itt lakik közel. 

De hát csakugyan annyira hibás 
az a Dorner? Hibás annyiban, hogy 
köznek szolgál, a hol mindenki, jó 
vagy rosszakarattal piszkálódhatik. 
Hiszen én csekély munka erőmmel 
csak egy kis község két szövetkeze- 
tét vezetem s itt is mennyi a hiba 
és rosszakarat ! 

Hát a kit egy megyének közálla- 
potaiért szurkálhatnak, abba ne le- 

hetne kapni hibát, mikor azt min- 

Vvannak 

energiával, 

hiszem, velem együtt minden értel- 

denütt lehet, ha az ember akar!? 
Hibás talán már azért is, hogy nem 
engedte, hogy az a buta paraszt a 
felakasztott tollszár lengéséből fi- 
gyelje ezután is, merről jön a szél, 
s ugy tisztitsa gabonáját, hogy in- 
gyen adott ki szóró-zostát, triőrt ? 

Vagy ha már adott, adott volna 

mindenüvé! Talán azért, miért ad 
ki vetőmagokat, vagy ha már ad, 

adna a nadrágosoknak bőven, a ha- 

risnyásnak szüken. Hogy miért ta- 
karittatja a községi legelőket s a 

magánosokét nem? 
Nem ugy van tisztelt olvasókö- 

zönség! Menjünk okról-okozatra. 

Csak, az, aki a népnek lelkületét, 
gondolkozását, végtelen bizalmatlan- 
ságát átelni és tapasztalni kényte- 

len, csak az tudja, milyen nehezen 

lehet őket a régi kerékvágásból ki- 
mozditani. Kezdetben az ingyen 

géptől is félt, urtól jött, ijesztőt lá- 

tott abban. Már most, ha az a Dor- 

ner, az ő munkatársai segélyével 

egy-egy ilyen községet a régi elma- 

radottságból ki tudott mozditani, 
nem természetes-e, hogy ahol azokat 

előbbre vitte, nehogy a hágó köze- 
pén megálljanak, biztatta, segitette ? 

Ellenben nem természetes-e, az is, 
hogy a hol a jó szándékot, nemhogy 

igénybe vették volna, hanem durva, 

trágár szavakkal szidták Dornert, ál- 

lamot, minisztert, azoknak bizonyos 
helyre nem adagolhatta be a segélyt, 

mert a kirendeltség nem menház 

vagy ingyen-tej intézet. 

De sok helyen csak a cimek van- 

nak meg, eredmény nincs? Ki 

szegezve a gazdaköri és 

más szövetkezeti cimtáblák, de élet 

nincs?! Ezt is tudem. Ahol nincs 
gazdaköri élet, arról a kirendeltség 
keveset tehet. A hol nines szövet- 
kezeti élet, ott részben hibás a ki- 
rendeltség vezetője, de nagyobb hi- 

bás az, aki a szövetkezet alakitá- 

sára – ismerve a helyi viszonyo- 

rábeszélte, illetve biztatta. 

Sok bibije van annak, hogy miért 
nem megy az a szövetkezet ! 

Lehettek esetek, hol direkte a ka- 

pandó tiszteletdijra számitva alakit- 

tatott a szövetkezet s mert jöve- 
delem nem mutatkozott a szövetke- 
zet bezáratott. Lehettek esetek, hogy 

egyik helyen megalakitotta a pap, 
összerontotta a tanitó, vagy megfor- 
dítva, mert ősi erényünk az egye- 
netlenség, a hol pedig ez van, 

ott a közügy, nevezetesen a szövet- 
kezet sinyli meg. Már pedig a szö- 
vetkezet mellett szilárdan kell állani 
s egyetértéssel vezetni. Ha ez nines, 
arról megint Dorner csak nem tehet ! 

Fine finale jó Uraim, át kell élni 
mindazon változatokat, melyek sok 

keserü, de tanulságos tapasztalatot 

nyujtanak az embernek s nemcsak 

madár-távlatból szemlélni a dolgot. 

Majd belátnák akkor, hogy bizony 

nagy dolog volt a nadrágot gyülölő, 

az uraktól félő székely népet az 
ujitásoknak megnyerni. 

Az a sokat szidott Dorner pedig 
a népért tett és munkált, bámulatos 

ezért tudom én s azt 

mes székely embertársam őt nagyra- 

becsülni és tisztelni még akkor is, 

ha nem szónokolhatunk a vármegyei 
gyülésen. Ezt az igazságot hangoz- 
tatta vármegyénk nagyrabecsült fő- 

ispánja - ki maga is népnek jóaka- 
rójalévén — kijelentette, hogy a ki- 
rendeltség itteni müködése alatt sok 
tekintetben haladás észlelhető. De 
mint a főispán ur őméltósága is 
hangoztatta, gondolatom szerint csak 
az az ,igazságosabb kritika" hiány- 

zott ott, mert lehet, hogy nem a 
szoros müködésre volt irányitva, ha- 
nem a személyre. , 

azt nem is vitatjuk. De Dorner fel- 

tétlen jóakaratát tiszteljük és azt is 

belátjuk, hogy sok dologban neki is 
kötve van a keze, mert ő is a mi- 

niszteriumnak, vagy a székelyföldi 

kirendeltségnek egyik közege, nem 

omnipotens ! 
Ha tehát hiba van, nae akarjunk 
azért egy embert mindjárt lehetet- 

lenné tenni, gondoljuk meg, hogy a 

ki mindenkinek eleget akar tenni, az 

nem egyenes ember. A hibán és 
hiányon mindig lehet segiteni, de 

hogy egyik embernek a kedvéért a 

másikat, anélkül hogy meghallgatnók 
vagy ügyét átvizsgálnók, agyonüssük, 

ez civilisált államban és emberek 
közt nem szép ! 

Ezzel be is fejezhetnémlcikkemet, 
de eszembe jut, hogy a kik soraimat 

elolvasásra érdemisitik, kérdezni fog- 

ják, hát a svájci tehenek ügyét miért 

nem emlitem? Hisz ez is a kiren- 
deltség müködésebe vág! 

Igaz! Neki ronthattunk volna ezért 

ajtóstól mi is Dornernek, de nem tet- 

tük, mert ő jót akart, akkor alakult 

tejszőövetkezetünknek. Magasabb he- 

lyen volt elvétve, véleményem sze- 
rint már a vásárnál, miért nem vet- 

tek hazait és ott, hogy nem tájékoz- 
tattak minket arról, hogy nem a mi 

legelőinkre való. Ez a svájci tehenek 
szomoru históriája. Most már maga- 

sabb helyen kopogtatunk. Igaz, hogy 
eddig eredménytelenül. 
Még csak annyit! Más megyék 

falvaiban is járva, érdeklődtem a 

kirendeltség müködése iránt, többek 
közt Sz. községben egy székely atya- 

fit megkérdeztem : hát kapnak-e ked- 

vezést a kirendeltségtől? mi biza 

nem instálom, de a nagybirtokosok 
igen eleget. 

Nálunk nem igy van s nem is lehet 

ez a kirendeltség célja. 

Ürmösi József, 
h.-sztpáli unit. lelkész. 

HIREK 
— Kinevezés. A földmivelésügyi 

miniszter az államerdészeti tisztvi- 
selők egyesitett létszámába ideiglenes 
minőségü erdőmérnök-gyakornokká 
Takács Zsigmond uradalmi erdészeti 
segédtisztet a székelyudvarhelyi ál- 
lami erdőhivatalhoz kinevezte. 

— Ithelyezések. A király Szepesi 
József dr kézdivásárhelyi törvény- 
széki birónak a székelyudvarhelyi 
kir. törvényszékhez leendő áthelye- 
zését saját kérelmére megengedte. 
Az igazságügyminiszter továbbá Ont- 
sák János nagyajtai járásbirósági 
jegyzőt a székelyudvarhelyi törvény- 
székhez helyezte át. 
— A főgimnázium uj igazgatója. 

A róm. kath. státus egyhangu elő- 
terjesztése folytán gróf Majláth Gusz- 
tán Károly erdélyi püspök a szé- 

Hogy hiba, vagy hiány ne lenne, 

kelyudvarhelyi főgimnázium igazga- 
tójává Tamás Albertet nevezte ki. 
A kinevezett az intézetnek több mint 
két évtized óta tanára. Hisszük, hogy 
uj állásában eddigi népszerüségét 
növelni fogja. 

— A törvényszéki épület elhelye- 
zése ügyében a város által a mult- 
kori közgyülésből kiküldött bizottság 
a miniszterhez intézett memorandu- 
mot elkészitette. E hó 23-án, vasár- 
nap fog a küldöttség Gotthárd János 
polgármester, Valentsik Ferenc és 
több képviselőtestületi tag személyé- 
ben Budapestre felutazni, hogy azt 
átnyujthassák. Csatlakozzanak minél 
többen, ha teheti: minden képviselő 
testületi tag csatlakozzék, hogy ezt 
a régóta huzódó, mindnyájunkat 
anyagilag is érintő kérdést végre 
ránk nézve kedvező döntéssel intéz- 
zék el. 

— Gyormekeink majálisa a Csi- 
cseren. Az állami elemi és a polgári 
leányiskola tantestületei e hó 22-én 
szombaton reggel 7 órakor, Kónya 
Jancsi zenekarának indulója mellett 
majálisra viszik ki ifju növendékeiket 
a ,„Csicser" erdőbe, ahol vidám ze- 
neszó, tánc és játék mellett töltik 
el a napot, melyet az ifjuság már 
előre örömmel vár. Ezen kosaras ma- 
jálison minden gyermek és résztvevő 
maga gondoskodik ennivalójáról. A 
szegény tanulók ellátásáról s az ösz- 
szes növendékek számára jó ivóviz- 
ről a tanitótestület gondoskodik. Ven- 
déglős Barkóczi Albert, aki jégben 
hütött italokat, itthoni árak mellett 
szolgál ki, a fogyasztó közönségnek. 
— A távirók és távbeszélők roa- 

gálása. Nálunk is előfordult, hogy a 
vármegyei távbeszélők, valamint a 
táviróknak a közutak mentén fel- 
állitott oszlopait és porcellán szige- 
telőit éretlen suhancok részint paj- 
kosságból, részínt rosszindulatból 
megrongálták. Ennék következtében 
a vonal helyrehozásáig olykor az 
az üzem fenntartása is megvolt ne- 
hezitve. A vármegye alispánja most 
a hivatalos lap egyik közelebbi szá- 
mában rendeletet fog a rendőri ha- 
tóságokhoz kibocsátani, hogy az ilyen 
barbárságban tettenért egyének szi- 
goru megbüntetése iránt haladék 
nélkül intézkedjenek. 
- A tüzoltó egylet ujjászerve- 

zése. A városi önkéntes tüzoltó-egy- 
let a mult napokban főparancsnokká 
Sebesi János drt, vármegyénk 
népszerü alispánját választotta meg. 
Udvözöljük az ujjászervezkedés ut- 
ján a tüzoltó egyletet. Hisszük, hogy 
az uj főparancsnok egyénisége jó 
példával fog előljárni, hogy rövid 
idő alatt ismét begyakorlott és szük- 
ség esetén munkára képes tüzoltó- 
ságunk legyen. Városunknak sok 
helyen tulzsufolt és határozottan 
tüzveszélyes épitkezése ezt a remé- 
nyünket indokolttá teszi. 
– EHlső áldozás. Folyó hó 16.án 

vagyis vasárnap végezték a leány- 
kák és fiuk, az első szent áldozást. 
A gyónás a megelőző nap délután- 
ján történt. Igazán felséges, lélek- 
emelő ünnepély volt. Megható volt 
a hófehér ruhába öltözött ártatlan 
kis lánykákat, imára emelt kezekkel, 
mély megilletődéssel az Ur asztalá- 
hoz járulni látni. Az első áldozók 
lelki es testi tisztasagával valóban 
összhangban állott a nagynevü ple- 
bánosunk által ujjáteremtett, s egy- 
szerüségében is fenséges templo- 
munk ragyogó tisztasága. Az ünne- 
pélyes actus keretébe méltán beil- 
lett, s annak fényét emelte Szabó 
Antal k. tanitó gyönyörü éneke. 
Igaztalanok volnánk, ha meg nem 
emlékeznénk, az irgalmas növérek- 
ről, s legelső sorban a nt. főnök- 
nőről. Konstatálhatni, hogy az in- 
tézet vezetésében alig egy év lefor- 
gása alatt óriási változás állott elő, 
ugy tanulmányi mint más tekintet- 

RBÁN NaGY És TAMÁS 
Elismert szilárd és elegáns készitményü női, uri és gyermek-cipők. 

Olcsó szabott árak. Képés árjegyzéket dijtalanul küldenek. 

elsőrangu cipőraktára Székelyudvarhelyt, Kossuth-u. 12. sz. Valódi K 0 b r ak C i D ő k gyár i raktára. 



40. szám, SZEKELY-UDVARHELY 

MAGYAR ÁSVÁNYVIZ 
Kizárólag természetes magyar ásványvizet hoz 

Baross, vesebaj ellen - Beorszéki Boldizsár, idült gyomorbaj 
ellen-- -- 
Borszéki Főkut az ásványvizek királya köszvény ellen 
Borszéki Kossuth, vérszegénység 
ellen - — 
Bodoki Matid, alkális savanyuviz 

Kérdezze meg az orvosát 
és megtudj a, hogy a 

MAGYAR EMBER CSAK MAGYAR ÁSVÁNYVIZET avek 

= Borhegyi hugyhajtó 

Hargitaligeti, üditő ital 

Boholti, üditő vitz-- 
Előpataki, sárgaság ellen 
Felsőrákosi Mária, légcsőhurut ellen 

természetes ásványviz 
Magyar ásványvizeinkkel a k 

ellen 

ben is. A megkezdett uton csak 
előre. a szülők hálája és a növen 
dekek szeretete a nemes törekvése- 
ket bőven meg fogja jutalmazni. 
— Emléket az agyagfalvi réten. 

Az agyagfalvi réten felállitandó szé- 
kely emlékalap javára, Szentegyhá- 
zasfalu hitelszövetkezete 5 koronát, 
a székelyudvarhelyi dalegylet a folyó 
év március 15-ikén tartott hazafias 
ünnepélye alkalmával begyült önkén- 
tes adományok felerészét pénztárnok 
Benedek Géza ur által 20 korona 31 
fillért, összesen 25 korona 31 fillért, 
mely összegből postadijra kiadás 04 
fillér, elhelyeztem betétre 25 korona 
27 fillért. Ezen összeget. hozzáadva 
a korábban begyült 7703 orona 48 
fillérhez, az alap összege jelenleg 
tesz 7788 korona 70 fillért. Fogadják 
a nemes szivü adakozók hazafias 
adományukért a végrehajtó-bizottság 
hálás köszönetét. Székelyudvarhely, 
1909. május 25. Teljes tisztelettel : 
Ferentzi János, végreh. bizottsági 
pénztárnok. 
— Az erjesztő kádba fuladt. Roth 

Bernát bérlő szeszgyárában Fiatfal- 
ván f. hó 14-én délután 1 óra után 
Bu János 57 éves szeszgyári munkást 
társai egy erjesztő kádban halva ta- 
lálták. Homloka baloldali részén bőr- 
horzsolódás volt. Mint a vizsgálat 
kideritette, a szerencsétlen a kádat 
kiakarta mnosni, de beleesett és sziv- 
szélhüdés folytán meghalt. Ami annál 
könnyebben megtörténhetett, mivel 
Bu, aki különben alsóboldogfalvi lakós 
az utolsó 48 óra alatt – bujában-e 
vagy örömében, nem lehet tudni -— 
több, mint négy liter pálinkát ivott. 
— Legolosóbb ellátás Budapesten. Tisz- 

telt olvasóink becses figyelmébe ajánljuk 
a Budapesten VIII., Főhereeg Sándor-utca 
30. szám alatt levő MAGYAR OTTHONT. 
Mérsékelt árban (már 3 koronátoól feljebb) 
teljes ellátást, külön bejáratu, szépen bu- 
torozott szobákat lehet ott bérelni. Cso- 
portos jelentkezőknek, utazóknak, turisták- 
nak, hivatalnokoknak, tanároknak stb. meg 
telelő kedvezmény. Villanyvilágitás, Tükrös- 
s akrények ! 

Szőlőoltvány! 

Régi szőlők hiányaink pótlására 2 éves gyökerü 
száza . . . . 20 K 
Gyökeres fásoltvány . ezre 180 K 

szépséghibával , 90 K 
zöldoltvány 160 K 

Sima 90 K 
Gyökeres riparia portalis vastag 52 K 

2 éves 40 K 

.
.
.
s
s
.
 

Sima riparia portalis 18 K 
vékony 8 K 

Gyökeres hazai nemes vessző 30 K 
Sima 10 K 
40 legljobb fajban, teljes jótállással, azon kötele- 
zettséggel, hogyha a küldött anyag meg nem fe- 
lel, azt viszaveszem s pénzét visszaadom. – Ár- 
Jegyzék ingyen. Le van benne irva a Csodaszőlő, 
Pozsonyi fehér, Muscat Ottonet, Csabagyöngye. — 

Hegyi borok eladása. 

Borárak: 

Gyöngyösi siller . HI. 32 K 
Vigontn , . , 36 K 
Gyöngyösi fehér asztali 4K 

„pecsenye 38 K 
Visontai vzn s 44 K 

„Muskotály 0k 
„vörös bikavér . . 70 K 

Székely I. József 
Gyöngyös, 

Szent Urbán temolom. 

Jó szabásu, tartós, 

divatos és olcsó férfi- 

ruhát akar? Ilyent 

már 36G koronától 

kezdve - mérték után — 

gyorsan, pontosan és 4 
teljes felelősség mel- 

lett készít.:. 

Markó István 
uri-divat szabómester 

Székelyudvarhelyt, Bethlen-u. 1. sz. 
(a kir. törvényszékkel szemben.) 

Tegyen egy próba rendelést nála és 

Ön is állandó verője marad. 

unk forgalomba. 
Horgász, étvágygerjesztő - 
Kászonfőkut-Salutaris jód és lithium tartalmu 
Répáti, égvényes ásványviz- — 
Székely-Szelters, idült gyomorbajok 

Sztojkai, cukorbetegség ellen - — 
gyógyhatása és kellemes ize össze nem 

hasonlitható a mesterséges ásványvizekkel. 
ülföld majdnem összes gyógyvizei pótolhatók, 

-—. 

Ne vegyen e.ztz 
anyagot,mig 

a lugosi fedélcserép 
utólérhetetlen előnyeit nem ismeri. 
Egy négyszög méter fedéshez 15 drb szük- 
séges. Csinos és tartósságban páratlan. 
Főraktár: Fekete Beniám épitke- 
zési vállalkozónál Székelyudvarhelyt. 
Vidéki megkeresésekre levélben vá- 
laszol. 

— Papirt és irószert csak papir- 
kereskedésben vásárolhatunk legelő- 
nyösebben. 

S 
Fernengel Gyula székely- 
udvarhelyi bornagykeres- 

kedőnél 
a legjobb minőségben, nagy válasz- 
tékban és legelőnyösebb árak mel- 
lett nagyban és kicsinyben kapható. 

Szókely méhrajo- 
kat egy kilógrammnál sulyosabba- 

V kat 9 koronáért junius végéig, 
később 8 koronáért, ugyszintén ter- 
mékeny anyákat 3 koronáért szállit : 
Ambaris András Székelyzsombor.: 

Homoródi járás főszolgabirájától. 

Szám: 1861-1909. ki. 

2. Lakbér: 260 korona. 

dijak. 

lánd községházánál megtartani 

Pályázati hirdetmény. 
Oklánd, Karácsonfalva és Homoródujfalu községekből Ok- 

lánd székhellyel rendszeresitett és nyugdijazás folytán megürese- 
dett körjegyzői állásra ezennel pályázatot hirdetek. 

Javadalmazás. 

1. Évi fizetés: 1600 korona. 

3. Iroda átalány: 34 korona 
4. Szolgatartási átalány : 62 korona 
5. Magaánmunkálatokból szabályrendeletileg megállapitott 

Felhivom mindazokat, kik ezen állást alnyerni óhajtják, hogy 
az 1883. eévi I. t. c, b) illetve az 1900 évi XX t. c. 3 §-ában 
előirt képesitésüket és eddigi müködésüket igazoló okmányokkal 
felszerelt kérvényüket hozzám /f. 

A később érkező kérelmeket nem veszem figyelembe. 
A 102973-1904 sz. B. M. rendeletet figyelembe fogom tartani. 
A választást f. évi jnnius hó 4-én d. e. 9 órakor fogom Ok- 

Oklánd, 1909. május 14-én. 

Szabady Tivadar főszolgabiró. 

évi május 31-ig adják be. 

Magyar királyi államvasutak. 

81187–009. számhoz. 

Háló- és étkező-kocsik közlekedése a magyar királyi államvasutak vonalaim 
1909. május hó 1-től kezdve. 

á olda) 

forgalmi és kiviteli részvénytársaság Badapest, V. 
Báthory-utca 5. szám. 

TE C S I I 
In d ul ér kezik A hálókocsi pótjegyek árai 

- o. II. o. 
Vognal s - = honnan? s hová s Von aálrész s 

d 

kor z kor - a 

Veste d. g u. 108 B.-pest nyug. p. u. 9 10 [502 Brassóban 1 44 B. pest keleti p. u. Brassó vagy viszont 144011080 
1 Budapest nyug. p. u. Brassó Brassóból a B.-pest ny. p. u. reg ; „Kolozsvár - 960 720 

14 501 7 30 Kolozsvár—Brassó, v. viszont nappal 480 360 

- ip.u. iszont 1740—- 
Budapest kel. p. u. Bukarest") B.-pest keleti p. u. d 2 00 602 Predeálra regő 11 B-pest keleti B. u Bukarest vasy H 

2 Arad, Piski, Predealon át Bukarestről tő 30 601 Bukarestbe d.e.11 20 ? 2Brassó 44010 80 
(csak junius 1-től.) Predealról esten 12 B.-pest-keleti p. u. [d.u.1 15 é , Arad v. viszont nappal 14 80 8 60 

e d. e. Budapest keleti p. u. Piski vagy viszont 960 7 20] 
Budapest keleti p. u. Piski **) B.-pest keleti p. u. 9 30 608 Piskire 10 52 Arad–Bukarest vagy viszont 1860-— 

3 (saját) Piskiről d.u. reg. ,Predeál , 960-- 
4 12 607] B.-pest-keleti p. u. 6 05] , —Brassó , s 960] 720 

TI ET KE= S-I C S TI Tegyzet. Az étkoző-kocsik étkező termett t 
- tj el bir 1 Budapest nyugoti p. u. B.-pest ny. p. u-róld.u. 2 00 504 Kolozsvárra éjjsl 30 tok L oszt igonybe Tálön ille- Kolozsvár Kolozsvárról reg. ő 20 503 B.-pest ny. p.u.-ra au 1 50 ték fizetés nélkül. 

, juni -től kezdve köz- Kolozsvár Kolozsvárról reg. 6 11 502 Brassóra du.1 44 *) Csak junius hó 1 től 
2 Brassó Brassóról d.n. 2 14 501 Kolozsvárra éljel 50 lekedik. Brassón tulra csak I. oszt. 

: menetjegyekkel vehető igénybe. 
3 Bukarest keleti p. u. B.-pest kel. p. u.-ról d.u. 2 00 602 Piskire élée 01 **) Csak I. oszt. menetjegygyel vehető 

Piski Piskiről reg. 5 08 601 B.-pest kel. p. u.-ra an 1 15 igénybe. É 

k
-
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Nyomatoti Betegh Pál villam-motoros könyvnyomtató intézetében Székelyudvarhelyt 1909. 


